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Гендерна рівність є однією з умов забезпечення су-
спільного розвитку Дотримання гендерної рівності важливе, 
оскільки всі людські істоти повинні мати свободу для розвит-
ку своїх особистих здібностей та свободу вибору без обмежень, 
пов’язаних із жорстко закріпленими гендерними ролями. То-
бто різна поведінка, прагнення та потреби жінок і чоловіків 
враховуються, оцінюються й підтримуються рівним чином. 
В такому випадку, рівність означає, що права, обов’язки та 
можливості жінок і чоловіків не залежатимуть від того, ким 
вони народилися [1]. 

Конвенцію ООН про ліквідацію всіх форм дискримінації 
щодо жінок називають міжнародним біллем про права жінок. У 
ній визначено поняття дискримінації щодо жінок і план дій на 
національному рівні з викорінення такої дискримінації [2; с.29]. 

Відтак, дискримінація щодо жінок – це будь-яке розрізнен-
ня, виняток або обмеження за ознакою статі, які спрямовані на 
послаблення чи зведення нанівець визнання, користування або 
здійснення жінками, незалежно від їхнього сімейного стану, на 
основі рівноправності чоловіків і жінок, прав людини та основ-
них свобод у політичній, економічній, соціальній, громадській 
або будь якій іншій галузі [2; с.34]. 

Війна в Україні триває з 2014 року. З 24 лютого 2022 року 
розпочалось повномасштабне вторгнення російської федерації на 
територію України. Вже у листопаді 2022 року відбувся перший 
феміністичний діалог «Фемінізм та мілітаризм: теорії, критика 
та практика». Видання «Гендер в деталях» виокремив основні 
тези з діалогу. Однією з таких є важливість роботи українських 
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феміністок над проблемами, які виникають внаслідок війни. 
Вони підкреслюють, що війна будується на жорсткому бінарному 
баченні маскулінності і фемінності. Під час війни це бачення по-
силюється і витісняє інші моделі поведінки [3]. 

Мета дослідження. Визначити дотримання гендерної рів-
ності у публікаціях Міністерства оборони України у Facebook про-
тягом двох тижнів (з 06.03 по 19.03.2023). 

Тепер розглянемо дописи, починаючи з 6 березня. 
6 березня: Була публікація 53-ї окремої механізованої бри-

гади імені князя Володимира Мономаха про медиків, які рятують 
життя пораненим, котрі вели запеклий бій за Авдіївку. І на фото є 
зображення жінки, яка перевіряє стан постраждалих [4]. 

7 березня: Допис про черговий обмін полоненими – пред-
ставники рядового та сержантського складу: 126 чоловіків та чо-
тири жінки. На фото також є зображення жінок, які обіймають 
решту військових [5]. 

8 березня: У Міжнародний день боротьби за права жінок і 
міжнародний мир була публікація присвячена лише жінкам. Це 
три фото з підписом «В Україні немає слабкої статі» [6]. 

Наступний допис теж присвячений жінкам із їхнім зобра-
женням. Підпис до допису це перерахування усіх посад та імені, 
котрі займають ці жінки: 

«Бойові медики, кулеметниці, снайперки, операторки 
БПЛА… Пліч-о-пліч з чоловіками вони разом б’ють ворога і на-
ближають перемогу!» [7].  

Ще один допис про бойовий шлях Інни «Корольок», яка 
була стрільцем, потім діловодом, а нині рятує життя побратимів 
на передовій. До тексту прикріплене відповідне зображення [8]. 

9 березня: Міністерство оборони опублікувало відео про 
те, що минуло вже півроку, як українські військові вигнали оку-
пантів з  Білогорівки. І у сюжеті розповідається обстановка у га-
рячій точці та настрій захисників. А на початку сюжету показали 
військову кореспондентку [9].  

10 березня: Теж опублікували сюжет зі стабілізаційного 
пункту на Донеччині, де на початку показують військову коре-
спондентку [10]. 

Це й історія про Ольгу – начальник розвідки дивізіону окре-
мої десантно-штурмової бригади й перебуває в місцях ведення 
активних бойових дій. У дописі прикріплені її фото [11]. 

Також було звичайне текстове повідомлення заступника 
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Міністра оборони України Ганни Маляр про чергову інформацій-
ну атаку ворога щодо Бахмуту [12]. 

Цього ж дня опублікували відео-поховання бійця Дмитра 
Коцюбайла «Да Вінчі». У дописі згадується його мати, котрій пе-
редали посмертну відзнаку сина «Хрест бойових заслуг». Також 
-  Прем’єр-міністерки Фінляндії Санни Марін, яка була присутня 
на прощанні [13].  

11 березня: Опублікували допис про роботу 206-го батальй-
ону територіальної оборони ЗСУ. На фото можна побачити зобра-
ження жінок [14]. 

Цього ж дня можна побачити дописи про важкопоранено-
го українського воїна поруч з яким стоїть медик Інна. Фото нале-
жить прес-офіцеру 93-ї ОМБр Холодний Яр Ірині Рибаковій [15]. 

12 березня: Допис з цитатою Президента України і на фото 
можна побачити звичайних людей, серед яких - жінки [16]. 

13 березня: Опублікований допис з побажаннями для ЗСУ і 
на фото зображені українці (жінки, діти), котрі обіймають воїнів 
[17]. 

Також можна побачити допис, де загадують радіо Армія FM 
(«Ранкове шоу»), що «Ведучі Серж Гагарін і Настя Рута зарядять 
позитивом на цілий день» [18]. 

14 березня: Допис Президента України про українських до-
бровольців. На фото зображені як чоловіки, так і жінки [19]. 

Так, у День українського добровольця, опублікували відео, 
де показали та згадали усіх воїнів жінок та чоловіків [20]. 

15 березня: Знову опублікований допис Володимира Зелен-
ського і на зображеннях можна помітити жінок [21]. 

16 березня: Опублікували допис про новий  документаль-
ний фільм про військових журналістів «Покажи, як я воюю». На 
презентації фільму та у самому фільмі ми можемо побачити по-
статі жінок [22]. 

17 березня: Допис Президента України, де можна побачити 
жінок, які плетуть маскувальні сітки [23]. 

Загалом у стрічці публікацій можна виокремити характер-
ні дописи, пов’язані з ранковим та вечірнім зведенням Геншта-
бу ЗСУ, бойовими втратами,  загальнонаціональною хвилиною 
мовчання, знищенням ворожих безпілотників, дописи окремих 
бригад та звернення Президента України. Крім цього, є дописи 
з посиланням на розгорнуті матеріали на інформаційному агент-
стві Міністерства оборони України. 
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Варто підкреслити, що у дописах використовували фемініти-
ви, та інколи їх не було. Кількість дописів з фемінітивами та без 
можна прирівняти, хоча здебільшого переважали дописи без ви-
користання фемінітивів. Це можна пов’язати з намаганням вико-
ристовувати назви посад відповідно до їх прямого значення, а та-
кож неможливістю замінити усталену назву посади на фемінітив.
Та, для прикладу, коли у дописі про поховання Дмитра Коцюбай-
ла згадували Прем’р-міністерку Фінляндії, фемінітиву не було, 
але його використання було можливим. 

Характеризуючи фото із зображенням жінок теж можна за-
уважити, що вони зображались саме у ролі захисниць, а не по-
страждалих. Тому це, зокрема, може свідчити про рівність у обра-
зах жінок та чоловіків. 

Що стосується кількості публікацій про жінок та чоловіків, 
то вона варіюється. Цю кількість теж можна прирівняти, адже 
помітно, що у Міністерстві намагаються тримати гендерний ба-
ланс.  

Отож, в результаті аналізу дописів Міністерства оборони 
України можна стверджувати, що у публікаціях намагаються вре-
гулювати кількість дописів про жінок та чоловік, уникаючи та-
ким чином гендерного дисбалансу. 
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